

БАЛТИЙСКИЕ ВСТРЕЧИ

УЧЕНЫЕ СЧИТАЮТ,
ЧТО СПАСТИ РЕДКИЕ
ВИДЫ МОЖЕТ ТОЛЬКО
ВВЕДЕНИЕ ШТРАФОВ

Природу мы сохранять не только не умеем, но и явно не хотим. Иначе как объяснить то, что на прекрасных лужайках Павловска посетители могут разжечь костер, а то и просто устроить «лежбище», оставив после себя груды мусора. Не считается зорным сорвать венерин башмачок или скрученный колокольчик, который уже стал редкостью в парке...



Фото Галины Артемченко

Марина Флит обеспокоена тем, что парковое пространство Павловска плохо охраняется.

«Красная книга» устарела

НО ПАВЛОВСК — лишь одна из пригородных лесопарковых зон, есть еще заказник «Северное побережье Невской губы» — между Ольгином и Лисим Носом, заказники «Западный Котлин», «Дудергофские высоты», «Комаровский берег». Что надо сделать, чтобы остановить исчезновение редких видов животных, птиц и растений?

Городские власти решили, что надо создать городскую «Красную книгу природы Санкт-Петербурга», а также принять закон, карающий нарушителей. Что касается «Красной книги», то она была выпу-

щена еще в 2004 году (тиражом всего 2 тысячи экземпляров) и уже успела устареть. А вот закона, защищающего редкие виды животных и растений, до сих пор нет.

Главный хранитель парковых фондов ГМЗ «Павловск» Марина Флит, принявшая участие в круглом столе в Балтийском ин-формагентстве, обеспокоена тем, что парковое пространство Павловска по сравнению с тем же Петергофом плохо охраняется.

— Чтобы не ходили по лугам, делаются ограждения — так хоть как-то можно его

сохранить, ведь уже исчезли некоторые виды редких растений — горечавка, скрученный колокольчик, — сетует Марина Александровна. — Но вы поймите, пока есть некультурные люди, которые не умеют общаться с природой, что мы можем сохранить?

Главный хранитель музейных парков и заповедных территорий Петергофа Алексей Бойцов напомнил, что в центре Петербурга живет редкое насекомое — роскошная моль, которая исчезает, но кто об этом знает?

— Хотите — забывайте, не обращайтесь внимания на исчезновение редких видов, но тогда «Красная книга» через десять лет станет толще, — считает Алексей Николаевич.

С точки зрения заведующего лабораторией Биологического института СПбГУ Георгия Носкова, особенность региональных «Красных книг» в том, что надо привязывать охрану того или иного редкого вида к определенному месту. В «Красной книге природы Санкт-Петербурга» — 12 охраняемых территорий, которые вошли в Генеральный план развития Петербурга. А это значит, что среда обитания для редких видов будет охраняться законодательно.

— Постановление об охране редких видов уже подписано губернатором, и после того как оно будет опубликовано, начнется разработка штрафных санкций, административной либо уголовной ответственности за уничтожение редких видов растений и животных, — сообщил Георгий Носков.

Людмила КЛУШИНА



Фото Татьяны Пожидановой

В прекрасных парках и заказниках исчезают редкие виды растений и животных.

Извещение о проведении ОАО «Леноблгаз» открытого аукциона на право заключения кредитного договора (реестровый номер торгов № 02-09-10/03)

Организатор конкурса: ОАО «Леноблгаз».
Место нахождения организатора конкурса: 188218, Россия, Ленинградская область, Ломоносовский район, поселок Новоселье.
Почтовый адрес организатора конкурса: 192148, Россия, Санкт-Петербург, ул. Пинегина, д. 4.
Адрес электронной почты: polyakov@lenoblgas.ru.
Контактный телефон организатора конкурса: (812) 703-19-69.

Предмет договора

Кредитование расчетного (текущего) счета ОАО «Леноблгаз», при временном отсутствии или недостаточности денежных средств на расчетном (текущем) счете ОАО «Леноблгаз» с максимальным лимитом кредита — 50 000 000,00 (пятьдесят миллионов) рублей 00 копеек, сроком лимита задолженности по расчетному кредиту 12 месяцев.

Место оказания услуг: город Санкт-Петербург, Ленинградская область.

Начальная (максимальная) цена контракта: процентная ставка за пользование кредитом — 6,75 (шесть целых семьдесят пять сотых) % годовых.

Документация об аукционе: документация об аукционе предоставляется на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в течение двух рабочих дней со дня получения соответствующего заявления. Заявление направляется по адресу организатора торгов. Предоставление документации об аукционе осуществляется без взимания платы. С документацией об аукционе можно также ознакомиться на официальном сайте в сети интернет www.lenoblgas.ru.

Место, дата и время проведения аукциона: 22 октября 2010 г., в 14.00 (московское время) по почтовому адресу организатора конкурса.

НАПОСЛЕДОК

Саша
ШЕРОМОВА

Трудно убить молодых?

В НЕДАВНЕМ очередном прогнозе США — относительно того, что будет твориться в мире в ближайшие 15 лет, — про Россию, в частности, говорилось: нас убудет до 130 миллионов человек.

Уже давно кто только не стонет: мы вымираем! И, как после Великой Отечественной, надо бы к погибшим 20 миллионам приплюсовать так и не родившихся детей, а потом неродившихся детей тех неродившихся детей... И так далее. Но кто ж это сосчитает...

Кто сосчитает, сколько детей не родится, потому что сегодняшняя 15-летняя барышня имеет года два наркоманского стажа, попивает т. н. слабоалкогольный напиток и закусьивает это сигаретой. И парень — то же самое. И эти парень и барышня, буде все-таки смогут стать родителями, вполне успешно протранслируют свою (как умно говорят специалисты) модель поведения чаду.

Когда говорят «мы, Россия, вымираем», имеют в виду в первую очередь, понятно, молодых. Группу риска — не саму по себе, а группу риска всего общества: это от молодежи мы ожидаем прекрасного потомства, трудовых достижений и т. д. Это они наш вклад, с которого мы ожидали доходов и процентов. С холодной циничной статистической точки зрения досаднее не то, что кто-то спился стариком (все возможное из него уже отжали), а тот, кто молодым. Это и есть — в высшей степени «обманутые надежды».

Но молодежные курение, наркомания, алкоголизм — это такое медленное нудное умирание. А вот недавние результаты исследования Всемирной организации здравоохранения — о том, что Россия лидирует среди европейских стран по количеству убийств в среде молодых, — это просто удар под дых. Это ножом под ребро.

У нас в стране из каждых 100 тысяч 10 — 29-летних 16 были убиты или будут убиты. Не спянутся, не сколются, не погибнут от болезни. А вот так. Чик — и нету. Причем каким именно образом их не станет, можно понять из названия доклада — «О предупреждении насилия и преступности, связанной с холодным оружием, среди подростков и молодежи» (учитывались все виды убийства, но 40% в общеевропейской статистике — смерти от ножевых ранений, а ножичек при себе имеет едва ли не каждый десятый юный европеец).

Некоторые журналисты потрудились подсчитать и сформулировать: российского подростка/юного/молодого человека убивают в 34 раза чаще, чем немецкого (у нас показатель 15,85; в Германии — 0,47).

На всякий случай — пятерка лидеров (в ужасном смысле): Россия, с большим отрывом; Албания (11,20), Казахстан (10,66), Белоруссия (6,31), Украина (5,60). Пятерка благополучнейших в этом смысле государств — Германия, Армения (0,50), Австрия (0,54), Чехия (0,55), Великобритания (0,58).

Всего «посчитали» 43 европейские страны. Эксперты отмечают: пуце всего «вырезает» себя беднота. Российские жуткие цифры объясняют социально-экономическими потрясениями последних двух десятилетий. Но послушайте, прочие постсоветские республики трясло меньше, чем Российскую Федерацию? В Грузии показатель — 3,28. Армения, повторим, вообще среди благополучных. Азербайджан — 1,75.

И еще — эксперты упорно утверждают, что 90% таких погубелей можно было избежать. Просто, говорят эксперты, если бы «убийственные» страны перенимали опыт тех государств, где показатель убийств наименьший, то 13 тысяч молодых жизней в год было бы спасено. То бишь более-менее сносный (извините) показатель насильственных смертей — результат не мирного нрава той или иной нации, не климата, не умиротворяющей диеты. Это результат определенной работы. Вот и все.

Если продолжать мысль о том, что молодежь — это некий капитал в банке, от которого мы ждем процентов, то констатируем: капитал убывает, потому что мы в этот банк сильно-сильно недокладываем.